
Թեման՝ Մեդիագրագիտության սկզբունքները․
ինչպես քննադատորեն վերլուծել տեղեկույթը

Դասընթացավար՝ Արև Հովհաննիսյան

Արագածոտնի մարզի, Լուսագյուղի մ/դ ուսուցչուհի



Թեմայի ուսուցումը կարելի

է անցկացնել 7-12-րդ
դասարաններում

Նպատակը`

● Ծանոթացնել

մեդիագրագիտության

սկզբունքներին ու

գործիքակազմին

● Ձարգացնել քննադատական

մտածողութուն, 
մետագրագիտությունը կյանքի

տարբեր իրավիճակներում

կիրառելու հմտություն

● Ձևավորել մեդիագրագետ

սպառող



Խնդիրները`

● Ցուցադրվող տեսանյութի

օգնությամբ վեր հանի

մեդիագրագիտության

սկզբունքները և հինգ հարցերը

● Աղբյուրների վերլուծության

միջոցով տարբերակի հավաստի

և կեղծ տեղեկույթը



Վերջնարդյունքները`

▪ Ներկայացնի մեդիագրագիտության

սկզբունքները և հինգ հարցերը

▪ Վելուծիտեղեկույթը, տարբերակի

հավաստիև կեղծ աղբյուրները

▪ Արժևորի մեդիագրագիտության դերը

կյանքում



Վ

1.Դասի սկիզբ՝

մտագրոհ «մեդիագրագիտություն» բառով

2.Նոր նյութի հաղորդում՝ դիտել

մեդիագրագիտության

մասինպատմող կարճտեսանյութը`

https://www.boonus.am/lesson/67

3. Վերլուծություն՝ կատարել

տեսածիև լսածի վերլուծություն: 

Դասի ընթացքը` / կազմված հինգ քայլով

https://www.boonus.am/lesson/67


Դասի ընթացքը...

4.Գործնական աշխատանք՝ տրվում է

որոշակի «լուրերի» օրինակներև

սովորողներին հանձնարարվում

թիրախային հարցերիօգնությամբ

ստուգել լուրի իսկությունըև գալ

եզրահանգման:

Կայքերի հղումներ

• https://hayacq.com/76410--

html?fbclid=IwAR3d_2eVUVB_N13n9ssjj2C

yhXrypHS23EiWGFfUQ4WtUx2P59iOkKiu5

mM

• https://lolonews.ru/archives/121921

• https://lurer.com/?p=541150&l=am

• https://hraparak.am/post/bd5e157a861c78

90f18d398f35744dd1

https://hayacq.com/76410--html?fbclid=IwAR3d_2eVUVB_N13n9ssjj2CyhXrypHS23EiWGFfUQ4WtUx2P59iOkKiu5mM
https://hayacq.com/76410--html?fbclid=IwAR3d_2eVUVB_N13n9ssjj2CyhXrypHS23EiWGFfUQ4WtUx2P59iOkKiu5mM
https://lolonews.ru/archives/121921
https://lurer.com/?p=541150&l=am
https://hraparak.am/post/bd5e157a861c7890f18d398f35744dd1


5. Ամփոփում ՝

ելքի քարտերի կիրառում

➔ Նշեք երեք բան, որ սովորեցիք

➔ Նշեք երեք բան,որ կկիրառեք

կյանքում

➔ Անդրադարձ նպատակին

Տնային առաջադրանք` կազմել

«լուր»`

ընդգրկելով մեդիագրագիտության

հինգ հարցերը:

Դասի ընթացքը...





Օգտագործված գրականություն.

● https://www.boonus.am/lesson/67

● https://mediainitiatives.am/wp-

content/uploads/2021/04/LGrigoryan_Analysing_Information.pdf

● https://blognews.am/arm/news/471430/inch-e-mediagragitutyuny.html

● https://media.am/hy/lab/2020/04/16/17917/

● https://media.am/hy/category/medialiteracy/

https://www.boonus.am/lesson/67
https://mediainitiatives.am/wp-content/uploads/2021/04/LGrigoryan_Analysing_Information.pdf
https://blognews.am/arm/news/471430/inch-e-mediagragitutyuny.html
https://media.am/hy/lab/2020/04/16/17917/
https://media.am/hy/category/medialiteracy/



